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MŰVELŐDÉSI RENDEZVÉNYEK -  A 
viharos idők ellenére szeptember folyamán  
számos művelődési rendezvényre került sor.  
Ezek legtöbbjének központi témája a 150 évvel  
ezelбtt született Laza Kosti č  munkásságának  
értékelése volt. .A Matica srpska Könyvkiadó  
megjelentette Mladen Leskovac Laza Kosti ć  cí-
mű  monográfiáját. A Vuk Stefanovi č  Ka-
radžićról elnevezett trši či rendezvény is ennek  
a jubileumnak a jegyében telt. Számos jelent đs  
művelбdési esemény mellett a zombori Nép-
színház bemutatta Radoslav Zlatan Dorić  szín-
játékát, amely Laza Kosti č  elképzelt utolsó  
zombori napjáról szól. A Dositej-napokon -
melynek megnyitójára a Hopovo-kolostorban  
került sor - a számosíró-olvasó találkozó, iro-
dalmi és képzőművészeti rendezvény során  
többek között Laza Kosti čra is emlékeztek.  

Karlócán huszadik alkalommal tartották  
meg a Brankovo kol6t, amelyen három hét  
alatt mintegy hatvan irodalmi, zenei és képzб -
művészeti eseményre került sor. A legnagyobb  
szerb romantikus költбnek, Branko Ra-
dičevićnek szentelt napok idején - Nenad Gru-
jič  költő  szavai szerint - „Karlóca a művészet  
menedékhelye volt, talán az egyetlen hely, ahol  
az emberek nyíltan egymás szemébe nézhet-
tek".  

A mai időkben szokatlan téma körüljárására  
vállalkoztak a Stražilovбi Találkozók részvevői.  
Jeles írók, költök, irodalmárok Hogyan vidít-
suk fel az irodalmat címmel tartottak beszélge- 

tést. A nevetés tiltakozása tragédia ellen, az  
irodalom pedig az íлacionalitás erejével egy  
valóságon túli világról szól - indokolták meg  
témaválasztásukat a szervez бk.  

Kevesebb részvevővel, mint a korábbi évek-
ben, és csak egy külföldi frбvendéggel, de meg-
tartották az idei Kanizsai Írótábort. A tanács-
kozás témája, amelyet tavaly határoztak meg,  
és egy év alatt ugyancsak megn őtt az idбszerű -
sége, a tüz volt. Az írótábor alkalmából meg-
nyílt Szilágyi Gábor tárlata, bemutatkozott  
Vrábel János népművész, és a közönség meg-
tekintette Slavko Matkovi č, valamint Siflis Zol-
tán és Erlauer Csaba rövidfilmjeit. Az írók  
részt vettek a szokásos iró-olvasó találkozó-
kon, valamint megemlékeztek Laza Kosti č, Fe-
hér Ferenc, Miroslav Antić  és Majtényi Mihály  
munkásságáról.  

Ugyancsak Laza Kosti ćra emlékeztek  a 
szeptember 21-én Kishegyesen megtartott Csé-
pe-emléknapon. Itt Dávid András méltatta  
költészetét, míg Utasi Csaba Majtényi Mihály  
írói pályáját tekintette át, Radmila Markovi č  
Kishegyes történetét ismertette, Biri Imre  a 
hetvenéves Szeli Istvánt, Juhász Géza pedig  a 
szintén hetvenesztend бs Urbán Jánost köszön-
tđtte. A Csépe-napon az idén is kiáШtották  a 
Forum-könyveket, valamint megnyflt Andrus-
kó Károly zentai festő  és litográfus tárlata.  

Szabadka hatszáz éve alkalmából nagyszabá-
sú kiáltás nyIlt a múzeum galériájában. Ma- 
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gyar László, a Tđrténelmi Levéltár munkatársa  
hazai és külföldi kutatásainak eredményeit  
mutatta be a közönségnek. A prezentált doku-
mentumokból megtudhatjuk, kik voltak a leg-
jelentősebb egyéniségei a város m űvelődési  
életének, és melyek voltak a legjelent бsebb  
események Szabadkán az elmúlt hatszáz év-
ben. A kiállitás második része a város néwál-
tozatait dolgozza fel, míg a harmadikat Iványi  

Istvánnak, Szabadka történetírójának szentel- 
ték.  

SZELI ISTVÁN KŐSZÖNTÉSE — Dr. Sze-
li István egyetemi tanár, akadémikus hetvene-
dik születésnapja alkalmából ünnepséget ren-
deztek az Újvidéki Színházban. Szeli Istvánt  

Hornyik Miklós köszöntötte, Bányai János iro-
dalomtörténészi és filológusi munkásságát  

méltatta, Vékás János pedig pályájáról beszél-
getett el vele. Az Újvidéki Színház színm űvé-
szei szemelvényeket olvastak fel m űveibбl.  

Tanítványai és tisztel бi Szeli Istvánt Zentán  
és Szabadkán is köszöntötték.  

MEGEMLÉKEZÉS CSUKA ZOLTÁN-
RÓL — Csuka Zoltán születésének kilencvene-
dik évfordulója alkalmából Érden síravató ün-
nepséget tartottak. A költő, műfordító, a dél-
szláv népek irodalmának jeles tolmácsolója sír-
jánál Herceg János, Czine Mihály és Mák Fe-
renc emlékezett rá és méltatta munkásságát.  
Az érdi könyvtárban irodalmi délutánra került  
sor, amelyen többek között France Prešeren,  
Jovan Jovanović  Zmaj, Vuk Karadžić, Gustav  
Krklec, valamint Csuka Zoltán verseíbб l olvas-
tak fel.  

Az évforduló alkalmából Múlt és jövJ közö п  
címmel megjelent Csuka Zoltán verseskötete.  

ŐT ÉLETJEL-KŐNYV —Könyvkiadásunk  
az utóbbi évtizedek legszűkösebb esztendejét  
éli, ezért az a tény, hogy valahol egyszerre öt  
könyv jelent meg, elentбs müvelбdési ese-
mény. A szabadkai Életjel adta ki Mák Ferenc,  
Déт  Zoltán, Cvetko Malušev, Urbán János és  

Milovan Mikovi ć  kötetét, s noha ezek a kiad-
ványok füzetszeriek, mégis figyelmet érdemel-
nek.  

Mák Ferenc Fényességek titkai címmel kziti-
kagyűjteményt adott közre, amelyben a magyar  
irodalom klasszikusai, Bibб  István, Kosztolányi  
Dezső, Babits Mihály, Karinthy Frigyes, Csáth  
Géza, Radnóti Miklós és Márai Sándor mellett  
hazai magyar alkotók, könyveit, munkásságát  
méltatja Herceg Jánostól Apró Istvánig. Dér  
Zoltán kötete öt színművet és hangjátékot tar-
talmaz, míg Cvetko Malušev könyvének m űfa-
ja az önéletrajz és a napló között határozható  
meg. Számunkra külön érdekessége van, hogy  
a szerző  a háború előtti Hídnak nemcsak  
„könyvelője" volt, hanem a mozgalom lelkes  
híve, s könyvének utolsó fejezetei adalékként  
szolgálnak folyóiratunk történetéhez. Az idén  
a hetvenéves Urbán Jánost verseskötetével kö-
szöntđtte a szabadkai kiadó, Milovan Miković  
verseit pedig Molcer Mátyás fordításában is-
merheti meg  a magyar olvasó.  

AZ ÚJVIDÉKI SZfNHÁZ MŰSORÁRÓL  
— Elmaradt az Újvidéki Színház szeptember  
19-ére tervezett évadnyitó el бadása. MoliBreA  
nбk iskolája című  vígjátékát kellett volna színre  
vinnie a társulatnak Babaгсzy László rendezé-
sében. Habára színház ideiglenesen több férfi-
színész nélkül maradt, nem szüntette be mun-
káját. Megváltoztatta repertoárját, amelyet fő -
leg színészn5kгe, nyugalmazott színészekre és  
fб iskolai hallgatókra alapoz. Az els б  bemutató  
Arisztophanész Lúszisztraté című  vígjátéka  
lesz, amelyet Vidnyánszky Attila kijevi rendez ő  
állít színpadra. A színház számára ezúttal ko-
rántsem mellékes, hogy a darabot öt n б  és két  
férfi adja elб . Ezenkívül Soltis Lajos hamaro-
san megkezdi Brecht Кunázsi mama című  drá-
májának a próbáit is. A repertoáron Móricz  
Zsigmond Légy j б  mindhalálig című  regényé-
nek színpadi változata is szerepel, Ábrahám  
Irén színművésznб  pedig felújítja Tolnai Ottб  
Briliáns című  monodrámáját.  
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Dudás 3йndđг:  Liszt Ferenc (bronz)  


